

我市文旅部门推出多项服务举措

不断提升“跟着悟空游大同”体验感

文化中国行

本报讯(记者 史涌涛)随着国产游戏《黑神话:悟空》爆火,取景地云冈石窟、华严寺、善化寺、悬空寺、永安寺和觉山寺六大大同古建筑登上热搜,热度持续走高,“跟着悟空游大同”的话题量迅速攀升。为进一步乘势做大大同文旅产业,我市文旅部门推出多项服务举措,不断提高游客的体验感和满意度。

历史悠久、文化灿烂的古都大同,众多经典古建筑星罗棋布。近年来,大同文旅的热度不断攀升,“游古都大同,看经典古建”备受新一代旅行者的青睐与追捧,吸引越来越多的游客将大同作为打卡目的地之一。据携程数据、同程旅游数据等显示,《黑神话:悟空》上线及山西省文化和旅游厅发布官方宣传视频后,大同的搜索热度环比大幅增长,游戏取景地的热度不断飙升。

为承接好“悟空”流量,进一步提升大同的文旅热度,《黑神话:悟空》取景地的我市各大景区,通过景区大屏幕、微信公众号平台等,开展广泛宣传,持续营造关注热度。8月24日起,我市除悬空寺景区(登临)、市博物馆(总馆)仍保留预约制度外,其他旅游景区、文博场馆全面取消预约制度,以进一步提升全市旅游服务质量,优化服务流程,提高广大游客的旅游便利度。

在暑期旅游旺季,我市文旅部门切实做好暑期旅游服务,8月17日至8月31



游客在大同古城参观游玩

本报记者 张燕伟 摄

日,云冈石窟、恒山、悬空寺、华严寺、善化寺、九龙壁、市博物馆、明堂遗址博物馆的开门时间提前至早7时。8月16日至9月12日,位于古城内的辽金元民族融合博物馆开辟夜场,开放时间为晚19时至21时,让众多游客在古城之夜开启一场博物馆奇妙之旅。

据悉,山西文旅部门为“跟着悟空游

山西”推出通关文牒,在全省12个景点设立了线下打卡点,其中,我市在云冈石窟和善化寺设立两个打卡点,吸引了众多游客前来打卡。不少来自全国各地的游客表示,希望将游戏中展现的大同六大景区都有机会游览一番,感受极具古典中国美学的古建神韵,体验难忘的虚拟与现实对照的时空之旅。



游山西夸大同 上线爆红

曲艺小调《画扇面》
花样接棒《黑神话:悟空》

本报讯(记者 任翔宇)近日,一首根据最近爆火国产游戏《黑神话:悟空》而合辙创作的曲艺小调《画扇面》上线,主题为“跟着悟空游山西一大同”,用活泼有趣的唱词串联起相关景点,受到广泛关注和转发。

国产游戏《黑神话:悟空》上线即成热点,与游戏登上热搜榜单的还有另一个话题——“跟着悟空游山西”。除了全省各地的全网传播取景地、文旅路线外,文艺界也聚焦“悟空”与山西。9月2日,山西曲艺团官方视频号上线了一首新编曲艺小调《画扇面》,主题为“跟着悟空游山西一大同”,作品的导演是张峻,改编是宋欢,由耿麟、董高琪、张琦、乔羽演唱,作品中“这一幅扇面云冈石窟,刻在石头上的北魏史书”、“夸悬空寺的“公输天巧显才能”、夸华严寺的“最大的螭吻房上住,藏经点是文物宝库”等唱词,编排巧妙串联得当,配上游戏场景与实景画面相得益彰。

《画扇面》是流传在我国北方的一种曲艺小调,也是流传于全国的十三大时调小曲之一,在各地民歌音乐集中都有收录。《画扇面》与西游记挂钩的经典网络视频是在德云社周年庆上,郭德纲、陶阳、郭麒麟等合演的版本。这次山西曲艺版本《画扇面》上线,被网友点赞“再创西游记经典!传播山西文化!惊艳大同文旅!”

职工医保个人账户共济范围扩大

市医保局:1000元以上部分可供被授权人使用

本报讯(记者 高燕)为进一步方便我市参保人员享受职工医保个人账户共济政策,本月起,我市职工医保个人账户共济范围由直系亲属(配偶、父母、子女)扩大至近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)。职工医保个人账户怎样绑定家人?使用时有什么要求?记者近日采访了市医保部门相关工作人员。

据了解,职工医保个人账户共济是指参加我省职工医保的参保人员,通过“山西医保”微信公众号等渠道,以“授权”的方式将个人账户部分基金提供给被授权人使用。其中,个人账户授权人为我省职工医保参保人员,公费医疗人员除外;个人账户被授权人为授权人的配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女,且参加我省职工或居民基

本医疗保险,公费医疗人员除外。

授权人可根据情况变更被授权人,授权人或授权人医保关系终止后,授权关系自动解除。授权人个人账户余额超过1000元以上部分的基金可作为共济资金,供被授权人使用。目前,支持被授权人在定点医疗机构和定点药店就医购药,城乡居民基本医疗保险、职工大额医疗费用补助等个人缴费。

本月下旬联合国教科文组织
在巴黎举办音乐会

大同导演王三才 受邀参加

本报讯(记者 任翔宇)近日,我市青年导演王三才收到联合国教科文组织邀请,将于本月下旬赴法国巴黎,参加在联合国教科文组织总部举行的《地球,家园!》音乐会。

据悉,《地球,家园!》音乐会由尼日利亚常驻联合国教科文组织代表团主办,并得到中国常驻联合国教科文组织代表团的大力支持,计划于9月20日演出。《地球,家园!》共包含《起源》《生命》《家园》《肆虐》《现世》《醒世》《末世》《重生》和与观众合唱《守护家园》,共分为9个乐章,用音乐的语言来提高人们的意识,并警告世界生态环境的恶化及其对人类生存的影响。我市青年导演王三才受邀担任《地球,家园!》音乐会的纪录片导演,并将与80名歌唱家组成的合唱团及来自法国的管弦乐队(巴黎管弦乐团)、中国音乐家一起合作演出。

王三才表示,为了准备这场由中法两国音乐家的合作演出,近期将会多次前往法国,并在法国和欧洲其他国家开展拍摄,摄制音乐会排练、演出和全球巡演的纪录片。

据了解,这是近年来联合国教科文组织的一场规模盛大的音乐会,届时,190余名成员国政要及国际各界政商名流嘉宾将出席。目前,已经有多家国际公司参与音乐会的视频、多媒体展示制作。

农业产业化省级重点
龙头企业名单出炉

我市80家企业上榜

本报讯(记者 孙露)近日,省农业农村厅公布了最新出炉的农业产业化省级重点龙头企业名单,其中,我市80家企业榜上有名。

据了解,此次公布的全省农业产业化省级重点龙头企业共计1039家。我市上榜的80家企业涉及种植、养殖、食品以及饮用水、酒业、有机等产业化农业领域,既有专精特新中小企业,也包括创新型企业。

按照要求,各级有关部门将进一步加大对龙头企业的扶持力度,加强服务指导,强化宣传推介,支持企业做优做强。同时,省级重点龙头企业也要在提升农业、繁荣农村、富裕农民等方面发挥示范引领作用,带动乡村产业发展。



我国成功发射遥感四十三号02组卫星

9月3日9时22分,我国在西昌卫星发射中心使用长征四号乙运载火箭,成功将遥感四十三号02组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。
新华社发